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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono
spycharke.

rowniarke.

tadowarke.

zgarniarke.

cawpy

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono

zgarniarke.,
tadowarke.
rowniarke.

Cawp»

spycharke.

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono
pompe z¢bata.
walek rozrzadu.
chtodnice oleju.

cawy

wat korbowy.

Zadanie 4.

Wskaz rysunek, na ktorym przedstawiono element roboczy pluga od$nieznego.

A. B. C.
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Zadanie 5.
Przedstawione na rysunku urzadzenie stuzy do
A. cigcia kostki brukowe;.
B. chwytania kraweznikow.
C. przenoszenia kostki brukowe;j.
D. przycinania sciekow betonowych.

Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono

A, uklad chlodzenia,
B. naped rozrzadu.
C
D

pompe wodna.
wal korbowy.

Zadanie 7.

Napedem w tarczowej pile spalinowe;j jest
A. silnik.
B. tarcza tnaca.

C. tlumik drgan.
D. thumik wydechu.

Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono tyzke

A. przedsigbierng.
B. podsiebierng.
C. trapezowa.

D. skarpowa.

Zadanie 9.
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Urzadzeniem zmieniajagcym energie cieczy na energi¢ mechaniczng w maszynach drogowych jest

A. mechanizm réznicowy.
B. pompa hydrauliczna.
C. silnik hydrauliczny.

D. silnik spalinowy.
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Zadanie 10.
Na rysunku przecinarki do betonu wylacznik oznaczono litera

Zadanie 11.
Zbiornik, pompa, zawor bezpieczenstwa, rozdzielacz i sitowniki w koparko-tadowarce wchodza w sktad
A. uktadu hydraulicznego.
B. mostu napedowego.
C. przekladni gtowne;.
D. ukladu chtodzenia.
Zadanie 12,
Zadaniem uktadu zraszania bgbna frezarki jest
A. zwigkszanie szorstkosci nawierzchni drogowe;j.
B. zmniejszanie sily tarcia miedzy nawierzchnig a frezami.

C. zabezpieczanie frezow przed nadmiernym nagrzewaniem.
D. =zapewnienie rownomiernego frezowania nawierzchni z betonu asfaltowego.

Zadanie 13,

Na rysunku rowniarki cyfrg 1 oznaczono

A. rame.

B. silowniki. ®
C. wal kardana. '
D. przedni most.

HORO O
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Zadanie 14.

Zalecana w instrukcji obstugi silnika dwusuwowego proporcja mieszanki oleju w stosunku do benzyny
wynosi 1 : 50. Ile oleju nalezy przygotowac w celu zmieszania go z 5 litrami benzyny?

A. 0.1 litra.
B. 0.5 litra.
C. 1,0 litr,

D. 1,5 litra.

Zadanie 15.

Na podstawie schematu pracy koparki i informacji podanych w tabeli, okresl maksymalny zasieg pracy

koparki na poziomie podtoza.

Zakres .
A. 1567 mm pracy | YNy . "
B. 2139mm A 196°
C. 3616 mm B 4146 mm
D. 4101 mm C 4101 mm
D 1567 mm | | |
E 308 mm |
F 368 mm
G 2564 mm | i
H 3616 mm
| 2529 mm s
J 2139 mm
K 2442 mm

Zadanie 16.

Umieszczone na zageszcezarce do gruntu oznakowanie przedstawione na rysunku informuje, ze

przed tankowaniem nalezy wyltaczy¢ silnik i poczekaé az ostygnie.
nie nalezy uruchamiac¢ silnika w pomieszczeniach wentylowanych i otwartych.
w trakcie przerw w pracy nalezy bezwzglednie zamyka¢ kurek doptywu paliwa.

onwp

nie nalezy jej uruchamia¢ w temperaturach otoczenia ponizej 0°C lub powyzej +40°C
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Zadanie 17.
Walec, ktory efektywnie zagesci zbrylone grunty gliniaste i ilaste, przedstawiono na rysunku

Zadanie 18,

Do odspajania gruntu i przemieszczania go po terenie nalezy zastosowac

A. ladowarke.

B. zgarniarke.

C. spycharke.

D. koparke.
Zadanie 19.

Przedstawiona na rysunku maszyna shuzy do

A. schladzania nawierzchni w czasie upalow.

B. likwidacji peknie¢ w nawierzchni bitumicznej.

C. zapobieganiai likwidacji gotoledzi w utrzymaniu zimowym,

D. koszenia trawy na poboczach i skarpach rowow przydroznych.
Zadanie 20.

Maszyna pokazana na rysunku wykonuje betonowanie

A. lawy.

B. scieku.

C. obrzezy.

D. kraweznikow.
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Zadanie 21.
Na rysunku przedstawiono przyrzad, ktory shuzy do
A. tloczenia smarow stalych do elementow maszyny.
B. pomiaru ci$nienia oleju w uktadzie. .
C. pompowania powietrza do kot. i ——
D. unoszenia maszyny. - —
Zadanie 22,

Niewlasciwy sktad mieszanki paliwowej w postaci za matej ilosci oleju silnikowego, zastosowanej do silnika
dwusuwowego, moze doprowadzi¢ do

A.
B.
C.
D.

Zadanie 23.

utrudnienia zaptonu.
uszkodzenia tarczy.
silnego dymienia.
zatarcia silnika.

Na ktérym rysunku przedstawiono prawidtowe polaczenie szeregowe akumulatorow?

Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono koncéwke przyrzadu stuzacego do

onw»

N N Tl

12V, 45Ah, 200A | |12V, 45Ah, 200A 12V, 45Ah, 200A | |12V, 45Ah, 200A
24\, 45Ah, 200A 24V, 45Ah, 200A
A. B.
< @ z @ < ® —01
51 @ = =
z g £ £
g 2 3 g
= .
> & > =
S C — Y G @
12V, 115Ah, B00A 12V, 115Ah, BO0DA
C. D.

sprawdzania szczeliny w $wiecy zaptonowe;j.
czyszczenia przewodow hydraulicznych.
czyszczenia elektrod sieci zaptonowe;j.
sprawdzania poziomu oleju w silniku.
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Zadanie 25.

Ktory z elementow filtra powietrza przedstawionych na rysunku wymaga ptukania roztworem plynu do
mycia naczyn i wysuszenia?

obudowa -
A. Obudowa filtra. onc = ‘[ 73 N\
B. Wkiad gqbl.{owy. w;a \,/*
C. Wklad papierowy.
D. Uszczelka gumowa.
wilad "L
gabkowy
,,-_‘b
uszczelka 8D
gumowa } A
<
Zadanie 26.

Operator spycharki gasienicowej, ktoéra wyposazono w 3-biegowa skrzynie¢ biegbw w polaczeniu
z 2-biegowym mechanizmem skretu, moze kierowac nig, korzystajac maksymalnie z

A. 3 biegow do przodu i 2 biegow do tytu.
B. 5 biegdw do przodu i 3 biegéw do tytu.
C. 6 biegdow do przodu i 2 biegéw do tytu.
D. 6 biegow do przodu i 6 biegow do tytu.

Zadanie 27.

Zbyt wysokie cisnienie w uktadzie hydraulicznym koparko-tadowarki wyposazonej w zawor bezpieczenstwa
w ukladzie hydraulicznym moze spowodowac

A. pekniecie weza hydraulicznego.
B. nadmierne zuzycie lemiesza.

C. upadek tadunku na ziemie.

D. przegrzanie silnika.

Zadanie 28.
Obshige codzienng (biezaca) maszyny operator powinien wykonywaé

tylko przed pracai po pracy.

tylko w czasie pracy i po pracy.

tylko przed praca i w czasie pracy.
przed praca, w czasie pracy i po pracy.

ocawp
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Zadanie 29.
Zacieraczka do betonu — fragment instrukcji
Po pierwszych Po Co o
Rutynowa konserwacja p4 od:v 1 miesigcu / 3 miesigce / 6 miesiecy /
RS 20 godz. 50 godz. 100 godz.
Sprawdi poziom X
Olej silnikowy
Wymien X X
Sprawdi stantechn. X X
Filtr powietrza
Wyczysé / wymien X
Swieca zaptonowa | Sprawd? / oczyé¢ X

Zgodnie z zaleceniami obstugi okresowej zacieraczki do betonu olej silnikowy nalezy wymieni¢ po raz
pierwszy po uplywie

A. pierwszych 4 godzin pracy urzadzenia.

B. 1 miesigca lub 20 godzin pracy urzadzenia.
C. 3 miesiecy lub 50 godzin pracy urzadzenia,
D. 6 miesiecy lub 100 godzin pracy urzadzenia.

Zadanie 30.

Ktére z wymienionych urzadzen stosowane jest do wykonywania otworéw w gruncie podczas montazu
pionowych znakoéw drogowych?

A. Frezarka.

B. Palownica.
C. Przecinarka.
D. Wiertnica.

Zadanie 31.

Pita do ciecia nawierzchni zuzywa 4 litry paliwa w ciagu 1 godziny pracy. Objetos¢ zbiornika paliwa pity
wynosi 6 litrow. Ile razy w ciagu 4 godzin pracy pity nalezy napemic¢ zbiornik paliwa pily, jezeli przed
rozpoczeciem pracy zbiornik jest pusty?

A. 1raz.
B. 2razy.
C. 3razy.
D. 4razy.
Zadanie 32.

Ktory element uktadu ttokowo-korbowego zamienia ruch posuwisto-zwrotny na ruch obrotowy?

Pierscien zgarniajacy.
Komora spalania.
Koto zamachowe.
Wal korbowy.

onwy
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Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono

piaskarke.

zamiatarke.

wirnikowy plug od$niezny.
ciagnikowy ptug lemieszowy.

oawp

Zadanie 34.

Potozenie tyzki tadowarki w czasie napetniania jej gruntem przedstawiono na rysunku

N w P

Zadanie 35.

Na rysunku skrapiarki cyfra 1 oznaczono

pomost operatora.

palnik na paliwo ptynne.

kolektor do spryskiwania nawierzchni.

kolo pomiarowe rownomiernosci skropienia.

cawp
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Zadanie 36.

W warsztacie dokonano oceny akumulatorow poprzez pomiar gestosci elektrolitu areometrem
w temperaturze pomiaru 25°C. Na podstawie wynikow pomierzonej gestosci wskaz, ktory akumulator jest
uszkodzony.

A. Akumulator I — gestos¢ elektrolitu 1,28 g/cm?
B. Akumulator IT — gestosé¢ elektrolitu 1,20 g/cm?
C. Akumulator IIT — gestos¢ elektrolitu 1,18 g/cm?
D. Akumulator IV — ggstos¢ elektrolitu 1,10 g/em?

Zadanie 37.

Na ktorym rysunku przedstawiono sitownik hydrauliczny dwustronnego dzialania z dwustronnym
tloczyskiem?

e

',ﬂ LAY
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A. B
Il ' A
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C. D.

i
R

Zadanie 38.
Stala warto$¢ napiecia w instalacji elektrycznej, niezaleznie od obrotow silnika, utrzymuje
przektadnia hydrokinetyczna.

zawOr bezpieczenstwa.
mechanizm réznicowy.

ocnow>

regulator napiecia.
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Zadanie 39.
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Instrukecja dotyczaca smarowania rozscielacza

(fragment)
Miejsce smarowania Czasokres
Wymiana oleju w przektadni napedu jazdy 1 500 maszynogodzin
Wymiana oleju w systemie hydraulicznym 2 000 maszynogodzin
Wymiana oleju w przekfadni rozdzielczej pompy 1 500 maszynogodzin
Smarowanie fozyska czopdw osi 200 maszynogodzin

Zgodnie z przedstawiong instrukcja olej w przektadni rozdzielczej pompy nalezy wymieni¢ po uplywie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 40,

50 maszynogodzin.
200 maszynogodzin.

1 500 maszynogodzin.
2 000 maszynogodzin.

Na rysunku przedstawiono przyczepe, ktorej kociol stuzy do transportu

cawp

asfaltu lanego.

farby drogowe;j.
kruszywa tamanego.
mieszanki betonowe;j.
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